

## ΕΩΡΤΑΣΕ Η ΡΟΤΟΝΤΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Η μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, κάθε χρόνο την Παρασκευή της Διακαινησίμου, συγκεντρώνει χιλιάδες Ορθοδόξους Χριστιανούς, Κόπτες και Μουσουλμάνους στην περιώνυμο Ροτόντα της Ανατολής! Η Ιερά Πατριαρχική Μόνη, του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, είναι επί αιώνες, ο φάρος της Ορθοδοξίας στην Θεοβάδιστο Αίγυπτο. Κατά τις γραπτές πηγές εκεί φιλοξενήθηκε ο Κύριος μας, με την Παναγία μας και τον Άγιο Ιωσήφ όταν κατέφυγαν στην Αίγυπτο. Επίσης κατά την παράδοση, εκεί φυλακίσθηκε και βασανίσθηκε ο Άγιος Γεώργιος λίγο πριν τον αποκεφαλισμό Του στην Λύδδα της Παλαιστίνης. Αποτελεί μεγάλο προσκύνημα και για τους Μουσουλμάνους που καθημερινά προσέρχονται και τον παρακαλούν για τα προσωπικά τους προβλήματα.

Προεξάρχοντας του Μακαριωτάτου, Παπά και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β' ' ' 'τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός ως επίσης ο Όρθρος και εν συνεχεία η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία. Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία συλλειτουργήσαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γουϊνέας Γεώργιος Πατριαρχικός Επίτροπος στην Ελλάδα, Ερμουπόλεως Νικόλαος Πατριαρχικός Επίτροπος επί των Αρραβώνων, Μέμφιδος Νικόδημος Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, Νουβίας Σάββας και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιπώνος Στέφανος.

Ο Μακαριώτατος στις ομιλίες του αναφέρθηκε στην χαρά που πληρώνει την ύπαρξη μας, το γεγονός της Αναστάσεως του Κυρίου μας. Αυτή την χαρά, τόνισε, είχε και ο Άγιος Γεώργιος, ο λάμπρος Στρατηλάτης του Αναστάσιου Κυρίου. Αψήφισε τους πόνους των πολυδύνων βασανισμών. Ομολόγησε με παρρησία την πίστη του στον Αληθινό Θεό και κατέστη ο καλός στρατιώτης Ιησού Χριστού.

“Σήμερα εδώ σ αυτό το προσκύνημα, την Ροτόντα της Ανατολής συναχθήκαμε, Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι που αγαπούν τον Άγιο, για να προσκυνήσουμε την ιερά εικόνα Του και να του καταθέσουμε τα προσωπικά μας αιτήματα. Να του πούμε τον πόνο της καρδιάς μας και την αγωνία μας, για όσα δύσκολα και τρομερά, συμβαίνουν στην οικουμένη. Εδώ σ αυτόν τον πύργο, του Βαβυλωνίου τείχους ο Άγιος μας φυλακίσθηκε και βασανίσθηκε δείχνοντας υπομονή και δοξάζοντας τον Λυτρωτή μας. Εν συνεχεία μεταφέρθηκε και το μαρτύριο του ολοκληρώθηκε στην Λύδδα της Παλαιστίνης όπου και ο τάφος Του, που είναι πηγή ιαμάτων.

Στην περιοχή εκείνη σήμερα επικρατούν πολεμικές ακαταστασίες, πόνος, αδικία, δυστυχία... Παιδιά μου ας ενώσουμε τις προσευχές μας μαζί με τις γοερές κραυγές των χιλιάδων αμάχων και μικρών παιδιών της Γάζας και των άλλων τριγύρω περιοχών, να επικρατήσει η ειρήνη του Αναστάσιου Χριστού μας. Ο Στρατηλάτης Άγιος Γεώργιος, ο των αιχμαλώτων ελευθερωτής, να είναι ο μπροστάρης διά την επικράτηση της ειρήνης. Με την θερμή του πρεσβεία να ενθαρρύνει τους αδικουμένους αδελφούς μας, να υπερασπισθεί τους πτωχούς και να θεραπεύσει τους πονεμένους ασθενείς.

Με θερμούς λόγους καλωσόρισε τον εξ Ελλάδος, Εξοχώτατο Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ Δημήτριο Καιρίδη στην Θεοβάδιστο Αίγυπτο και την Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου. Αναφέρθηκε στην λαμπρά ιστορία της, την προσφορά της και στο ότι είναι ένας τόπος συναντήσεως θρησκειών και πολιτισμών! “ Σας ευχαριστούμε που ήλθατε κοντά μας αυτήν λαμπρά ημέρα. Ήλθατε να προσκυνήσετε τον Άγιο αλλά και να μας ενισχύσετε με την παρουσία σας. Να αφουκραστείτε σε το παλμό των Ελλήνων της Αιγύπτου και να βοηθήσετε με τις γνώσεις σας και από την θέση σας, στην επίλυση πολλών θεμάτων.

Είστε Υπουργός Μετανάστευσης και ήλθατε εδώ όπου έζησαν μετανάστες, ο μικρός Χριστός μας, η Παναγία μας και ο Άγιος Ιωσήφ ο Μνήστωρ. Σας ευλογούν σήμερα για να έχετε, δύναμη στο δύσκολο έργο Σας Εξοχώτατέ μου.

Στις ιερές ακολουθίες παρέστησαν εκπρόσωποι της Ελληνικής και της Κυπριακής Πρεσβείας στην Αίγυπτο. Επίσης εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας, ο πρόεδρος των Αρραβώνων Κοινοτήτων, Εκπαιδευτικοί, πρόεδροι Αδελφοτήτων και των Συλλόγων της πόλεως του Καΐρου. Ο κ Υπουργός και η συνοδεία του εν συνεχεία ξεναγήθησαν υπό του Καθηγουμένου της Μονής Αρχιμ. Δαμασκηνού, στους χώρους των μουσείων εντός του πύργου της Μονής, στους τάφους των αιιμνήστων Πατριαρχών Αλεξανδρείας και στο αρχαίο Νειλόμετρο.